



Informácie o dávkach v iných jazykoch nájdete na našej webovej stránke www.svs.at.

ÚPRAVA DÔCHODKOV K 1. JANUÁRU 2025

Dôchodky sa zvyšujú v závislosti od mesačného „celkového dôchodkového príjmu“ (brutto):

Celkové príjmy z dôchodkov	Zvýšenie
do 6.060,00 Euro	4,6 %
od 6.060,01 Euro	278,76 Euro

Celkový dôchodkový príjem zahŕňa všetky Vaše dôchodky zo zákonného dôchodkového poistenia, na ktoré ste mali nárok k 31. decembru 2024.

Patria sem aj

- všetky osobitné dôchodky, na ktoré sa vzťahuje zákon o obmedzení osobitných dôchodkov, spolkový vestník I č. 46/2014, a
- dôchodkové a penzijné dávky podľa spolkového zákona o dôchodkoch pre divadelných umelcov a spolkového zákona o železničiarских dôchodkoch.

Ak poberáte viacero dôchodkov zo zákonného dôchodkového poistenia, zvýšenie dôchodku bude pomerne rozdelené na jednotlivé dávky.

ŠPECIÁLNE PLATBY

V mesiacoch **apríl** a **október** bude okrem mesačného dôchodku vyplatená aj osobitná platba. Čistá suma osobitných platieb bude vypočítaná až v čase platby.

POTVRDENIE O ŽITÍ

Pri vyplácaní dôchodkov osobám žijúcim mimo Rakúska sa spravidla **raz ročne** vyžaduje „**potvrdenie o žití**“.

Ak od Vás budeme požadovať potvrdenie o žití, priložíme príslušný formulár.

SPOLKOVÝ PRÍSPEVOK NA OPATROVANIE

Príspevok na starostlivosť sa od 1.1.2025 zvyšuje o 4,6 %.

Ak poberáte príspevok na opatrovanie, novú sumu nájdete vo svojom „Oznámení o výške dávky od 1. januára 2025“.

DÔCHODOK PRE OBETE UMIESTNENE V INŠTITUCIONÁLNYCH ZARIADENIACH

Dôchodok pre obete umiestnené v inštitucionálnych zariadeniach bol k 1.1.2025 zvýšený o 4,6 %, a preto predstavuje 421,60 EUR mesačne a vypláca sa 12-krát ročne.

INFORMAČNÁ POVINNOSŤ

Zo zákona ste povinný oznámiť nám **do 2 týždňov** všetky zmeny, ktoré majú vplyv na Váš nárok na dávky alebo na ich výšku (napr. zmena bydliska, sobáš, registrované partnerstvo, rozvod, trest odňatia slobody).

Okrem toho nám musíte **do 7 dní** oznámiť:

- nástup do zamestnania,
- sumu a akúkoľvek zmenu príjmu a
- zmeny vo Vašich ostatných príjmoch.

Opatrovnícka dávka: **Oznamovacia lehota 4 týždne**

Ak poberáte opatrovnícku dávku, máte zákonnú povinnosť oznámiť nám **do 4 týždňov všetky** zmeny, ktoré majú vplyv na Váš nárok alebo výšku opatrovníckej dávky:

- pobyt v nemocnici, sanatóriu alebo rehabilitačnom centre
- vznik alebo zmena domácej alebo zahraničnej dávky podobnej príspevku na starostlivosť (napr. príplatok na starostlivosť, príspevok pre nevidiacich, zahraničná peňažná dávka alebo vecný príspevok na starostlivosť).

PORADENSTVO, POMOC A INFORMÁCIE

Ak máte akékoľvek otázky, kontaktujte:

**Sozialversicherungsanstalt der Selbständigen
Servicestelle Ausland
Wiedner Hauptstraße 84-86, 1051 Wien
ÖSTERREICH
E-Mail: pensionservice@svs.at**

Aby sme mohli Vašu žiadosť spracovať, potrebujeme Vaše rakúske číslo sociálneho zabezpečenia.

Podrobné informácie o rôznych témach nájdete na našej webovej stránke **www.svs.at**.